

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.541

Martes 9 de Febrero de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

EL GRAN VISIR Y LOS NOTABLES MARROQUÍES TESTIMONIARON A FRANCO SU ADHESION Y GRATITUD

▲ García Valiño los presentó al Caudillo en el palacio de El Pardo

“España-dijo S. E.-seguirá fiel a los tratados y leal a sus hermanos de Marruecos”

▲ «Nuestra zona continuará por ahora bajo la soberanía del Jalifa»

Madrid, 9.—A mediodía de hoy, llegaron al palacio de El Pardo las personalidades marroquíes, presididas por el gran visir, que han venido a España para presentar a Su Excelencia el Jefe del Estado el testimonio de adhesión y cariño del pueblo marroquí. Con el gran visir, Sidi Amed Ben Sidi Abel del Krim el Haddad, acudieron el caid del gran visir, el Hach Sidi Mohamed Ben Amar Uchen; almotaacen de Tetuán, Sidi Mohamed Ben Mohamed Ben Abud; los bajos de Tetuán, el Hachab Sidi Amen Ben el Faquib Mohamed Ben Taih; de Xauen, Muley Amed Ben Muley Mohamed el Meslchi, y de Villa Sanjurjo, Sidi el Mecki Ben el Ach Soliman el Katabi; caides de San Haja (Rif), el Hacha Ben Sedik Ben Mohamed Ajamelich; de Beni Isserí y Beni Skar (Lucus), caid Ben Ahmed el Jam Mi; de Necker (Beni Urriaguél Rif), Sidi Ahmed Ben Mohamed Budra; kadi de Tetuán, Hach Ahmed Ben Tautit, y kadi de Larache, Sidi Abdes el Amben Aali el Azizi. Acompañaban a los notables el coronel señor Bermejo, el teniente coronel Trujillos, capitán Azéarate e intérprete señor Aragón.

Los comisionados hicieron su entrada por la escalera de honor de Palacio, en la que se hallaban formadas fuerzas de la Guardia Mora de Su Excelencia, y al pie de la escalera gran agardados por el alto personal de la Casa Civil. Ya en Palacio, y en la antecámara fueron saludados por los segundos jefes de las Casas Civil y Militar, quienes acompañaron a las

personalidades marroquíes al despacho del Caudillo.

En éste se hallaban esperando, junto a Su Excelencia, el alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño; general jefe de la Casa Militar y ayudante de servicio, El general García Valiño fué presentando a todas las personalidades al Caudillo, quien les estrechó la mano.

Discurso del Caudillo

Excelentísimo gran visir, bajos y caides de nuestra zona de Protectorado, leales y directos amigos con los que tanto y tanto hemos convivido en la milicia, en el trabajo fecundo de la administración y de las ciudades. Vosotros sabéis, cual ninguno, cuán grandes han venido siendo las inquietudes y sacrificios de nuestra nación para pacificar vuestros territorios; elevar el nivel de vida de vuestras poblaciones y poderos conducir a la administración pública de vuestro territorio. Por ello no puede extrañarnos vuestra visita, ni vuestro mensaje.

Cuatro destructores norteamericanos fondearán en BARCELONA

Barcelona, 9.—El próximo día 25, al parecer, recalarán en este puerto cuatro destructores pertenecientes a la sexta Flota de los Estados Unidos en el Mediterráneo. De momento se desconocen los nombres de estas unidades y también el tiempo que permanecerán en Barcelona.—Cifra.

Avión convertible en helicóptero

St. Louis (Missouri), 9.—El primer avión convertible, que ha sido ideado en los Estados Unidos, ha salido hoy de la fábrica nacional Mac Donnell Aircraft Corp., para comenzar las pruebas. Se trata de un aparato concebido para ser utilizado como avión normal y como helicóptero, con propulsión normal y una hélice en motor. En vez de las ruedas corrientes para aterrizar, tiene dos deslizadores de acero.—Efe.

EL S. E. U. CONMEMORA HOY el «DIA del ESTUDIANTE CAIDO»

Fernández Cuesta y Ruiz-Giménez presidieron los actos en Madrid

Madrid, 9.—El S. E. U. ha conmemorado hoy el Día del Estudiante Caído, en esta fecha en que se cumple el aniversario del asesinato del estudiante Matías Montero. En la capilla de la Ciudad Universitaria se celebró una misa oficiada por el padre Ramiro López, capellán de la regiduría central de la Sección Femenina, Pilar de Balle, depositó las cinco rosas simbólicas. El secretario nacional del S. E. U., don Ignacio García, dió lectura a la oración de los

caídos, de Rafael Sánchez Mazas, y el ministro secretario general del Movimiento hizo la invocación de Matías Montero y de los estudiantes caídos. Seguidamente se cantó el «Cara al sol», y dió los gritos de ritual el señor Fernández Cuesta, y por último, desfilaron las centurias de la Escuela de Mandos «José Antonio», de la

INMINENTE REVUELTA EN ALEMANIA ORIENTAL

Refuerzos de la Policía soviética han sido enviados a varias poblaciones



Las escenas de Junio pasado, en que los alemanes orientales se lanzaron a la calle protestando contra las tropas rusas de ocupación y apedreando los tanques soviéticos, parecen otra vez inminentes entre la población de la Alemania dominada por el comunismo. Mientras en las fábricas se producen huelgas de trabajo lento en señal de demanda de elecciones libres que permitan la reunificación del país, hoy dividido, y estas demandas se graban en las fachadas, al amparo de la oscuridad de la noche, millares de octavillas han cruzado a la zona soviética, pidiendo en ellas insistentemente la celebración de esas elecciones, y la Policía roja envía refuerzos a las principales ciudades, dispuesta a aplastar cualquier intento de levantamiento de los sufridos alemanes.

SCELBA quiere restaurar la confianza italiana en un régimen democrático estable

Roma, 9 (4 t.).—El Gobierno que me propongo formar—ha manifestado el primer ministro, Mario Scelba, a los periodistas—tendrá como primera misión restaurar la confianza de los italianos y de los países amigos en la estabilidad de un régimen democrático que pueda llevar a cabo un programa económico saludable.

Scelba, uno de los cinco primeros candidatos designados por el partido cristiano-demócrata, tratará de agrupar a una coalición de los cuatro partidos del centro.—Efe.

Guardia de Franco y del Frente de Juventudes. Los mandos del S. E. U. se trasladaron después a los cementerios de la Almudena y la Sacramental de Santa María para depositar coronas de laurel en las tumbas de Matías Montero y de José Miguel Guitarte. Cifra.

El Gobierno ha repartido armas a los comunistas

Berlín, 9 (4 t.).—Los comunistas alemanes orientales han convertido hoy sus centros y edificios en fortalezas, para el caso de que los descontentos traten de asaltarlos, según informaciones que se reciben en el Oeste berlinés.

A través de la zona soviética, los comunistas han recibido armas del Gobierno y las han almacenado en los cuarteles generales locales, según informa el llamado Comité de Investigación de Juristas Libres. Esta organización, que se dedica a recoger datos e informaciones concretas, dice que los comunistas de confianza han sido llamados a defender los edificios si los obreros toman la ofensiva pidiendo la unidad y elecciones libres.

Los comunistas temen la reproducción de los disturbios de Junio pasado, y han convertido sus sedes en fortalezas donde sus dirigentes pueden refugiarse contra las muchedumbres enfurecidas.

La intranquilidad es tan enorme, que una vez más los comunistas han comenzado precipitadamente a depurar sus propias organizaciones provinciales, temerosos de que se puedan alinear entre ellos obreros «rebeldes». En algunas zonas, como Halle y Leipzig, expulsan del partido a los que califican de «enemigos, bandidos y socialdemócratas».

El Berlín Occidental se prepara a recibir una nueva inundación de refugiados, creyéndose que si la Conferencia de los cuatro fracasa, por lo menos afluirán mil personas diariamente en busca de asilo.—Efe.

Intranquilidad creciente

Berlín, 9 (4 t.).—El periódico de la Alta Comisaría norteamericana, «Neue Zeitung», dice que la Policía comunista, en su persecución de las octavillas anticomunistas, está realizando concienzudas pesquisas y registros en todas las terminales de ferrocarriles, estaciones y autobuses y cruces de autopistas. «Pero centenares de miles de octavillas—afirma dicho periódico—, explicando el plan de los ministros de Asuntos Exteriores occidentales, para unificar Alemania, han sido pasadas de contrabando a la zona soviética, y los alemanes orientales piden que se acepte el plan para poder obtener su liberación del comunismo.» Añade el periódico que la intranquilidad ha cundido tan considerablemente en el fin de semana, que los comunistas han tenido que suspender en muchas comunidades las reuniones convocadas para hacer propaganda del plan de unidad del ministro soviético Molotov.—Efe.

LOS POSIBLES LUGARES DE LA REVUELTA

Berlín, 9 (4 t.).—Los principales refuerzos de tropas comunistas en la zona oriental han sido enviados a Dresde, Chemnitz, Jena y Magdeburgo. También han sido reforzadas las unidades de la Policía comunista en Leipzig, Halle, Altemburg, Engelsdorf, Brandeburgo y Hennigsdorf, por creerse que en estos puntos sería más fácil que la intranquilidad reinante se transformase en revuelta abierta.—Efe.

REFUERZOS DE POLICIA ROJA

Berlín, 9 (4 t.).—Las autoridades anticomunistas informan que la Policía roja ha enviado refuerzos a las principales ciudades alemanas orientales, en el día de hoy, mientras grupos especiales marchan a las terminales de carreteras y ferrocarril, para incautarse de centenares de miles de octavillas que piden la unidad, por medio de elecciones libres.—Efe.

VIVERES PARA COMBATIR LA TIRANIA ROJA

Washington, 9 (4 t.).—El representante demócrata Chet Holifield, ha pedido al Presidente Eisenhower que «combata la tiranía soviética con alimentos norteamericanos, poniendo al alcance de la población de la Alemania oriental el exceso de productos alimenticios del país». «Si se necesita una autorización por parte del Congreso—dijo—estoy seguro que éste apoyaría una solicitud del Presiden-

te, con el fin de emplear artículos alimenticios norteamericanos como una contraofensiva a los cañones y tanques soviéticos.»—Efe.

PARA CONSEGUIR LA PAZ EN COREA

Berlín, 9 (4 t.).—Personalidades

allegadas a la Conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias, dicen que el Occidente ha indicado su voluntad de asistir a una Conferencia con la China roja, Corea del Norte y del Sur, para el arreglo de la paz coreana.—Efe.

Se ESTRELLA un avión norteamericano en Cáceres

Dos de sus cinco ocupantes resultaron heridos leves

Cáceres, 9.—En la última madrugada, a cinco kilómetros de esta capital, ha aterrizado violentamente, incendiándose, un bimotor norteamericano «C-1-19-0160». El aparato, que era de transporte de las fuerzas de Aviación, procedía de Francfort del Main y se dirigía a las Azores. Viajaban en él un capitán, dos tenientes y dos sargentos, y cuando se encontraba en alta mar se averió uno de los motores. Utilizando el otro, siguió volando tratando de bordear las costas de Galicia para llegar a Lisboa. Con este solo motor fué perdiendo velocidad, y como los tripulantes temieron estrellarse contra alguna montaña a consecuencia de la niebla reinante, se adelantaron en la península y llegaron sobre Cáceres a la una y cuarto de la madrugada.

La intensidad de la niebla les impidió divisar nada y, en estas circunstancias, quedaron sin gasolina, por lo que los tripulantes se lanzaron en paracaídas, resultando dos de ellos heridos leves y tres ileso.

El avión quedó destruido por efecto de las llamas. La tripulación la componían el capitán Guillermo Adams, de 37 años; los tenientes Tomas Johnson, de 26 y Juan Matteso, y los sargentos Clement Serie, de 22 años, y Meven Strang, de 32.

Al lugar del suceso acudieron poco después las autoridades locales, fuerzas de Aviación y de la Benemérita. Los tripulantes del bimotor fueron trasladados a un hotel de esta capital, donde fueron atendidos los heridos.—Efe.

dos. El aparato cayó a unos setenta metros del chozo donde dormían un pastor, su esposa y tres hijos que, por fortuna, no sufrieron más que el susto consiguiente.

Los aviadores han hecho presente su agradecimiento por las atenciones recibidas.—Cifra.

Terremoto en Tokio

Tokio, 9 (4 t.).—A mediodía de hoy se ha registrado un temblor de tierra que ha conmovido los edificios en el centro de la capital, durante unos segundos, produciendo algunos daños.—Efe.

20.000 mineros en huelga en CHILE

Santiago de Chile, 9 (4 t.).—Como se había anunciado, cerca de 20.000 mineros han ido a la huelga en las cuencas de Schwageron y Lota, en petición de aumentos de salarios. En el ministerio de Trabajo se dice que se dispone de depósitos de carbón para hacer frente a las necesidades durante algún tiempo.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Ayer, después de una pausa un tanto prolongada, hubo de nuevo espectáculo teatral en el escenario del Cervantes. Naturalmente, no vamos a tratar en esta crónica de la representación en sí, porque esto sería invadir terrenos del titular de la sección de teatro, y allí el con la responsabilidad de sus afirmaciones. Lo que nos interesa señalar es que ayer el cronista, en el coliseo de la Canaleja, pasó un rato divertidísimo porque, haciendo omisión de los artistas, lo que le interesó de una manera extraordinaria fue la actitud del público, de cierto público, claro es.

En primer lugar, el cronista sabía que había cierta afición al folclore en su modalidad andaluza, pero no comprendía que esta afición fuese tanto como para llenar totalmente las localidades altas en un espectáculo de esta naturaleza. Pues así sucedió, si señores.

En estos espectáculos folklóricos, el público es un protagonista más de los mismos, que dialoga con los que pasan por la escena. En la representación de una obra dramática a nadie se le ocurre animar al actor y decirle que a ver cómo interpreta la escena culminante de la comedia. Se le espera y nada más. Después se aplaude, o se guarda silencio, o se protesta en la forma de costumbre. En el folclore, no. El público dialoga con los artistas en voz alta, y así se escuchan muchas veces frases como: "Animo, Caracol", "Por bulerías", "A ver esas granadinas...", y los olés, como en plaza de toros, subrayaban las peticiones de determinados artistas. No sabemos si nos gusta o no esta intervención de determinado público en la representación, pero como nos dicen que esto es la salsa de la fiesta, por nosotros adelante. Sólo queremos hacer una observación. Y es que en un local donde se reúne público de diversa condición, estas exclamaciones son extemporáneas, porque a determinado sector de él puede agradarle y a otro no. Hay que ir a las representaciones teatrales con toda objetividad, sin que ello implique que el público no pueda dar su opinión con demostraciones externas; esto se hace siempre, pero no pretendiendo ser, como en este caso, actores en el espectáculo y pretender cambiar el ritmo de la representación. Porque si en la partitura no hay "bulerías", ¿por qué han de interpretarse?

Escribimos esto porque el cronista pasó ayer un rato delicioso. No por otra cosa. Sabemos que en folclore andaluz estas exclamaciones a voz en grito no pueden cortarse, y por nosotros...



Información Local

El fluido, el "sistema" y el gusanito de luz

Erase una vez un gusanito de luz... Bueno, ahora creemos recordar que así empezaba un cuento que leímos de pequeños, aunque ahora, con esto de la luz hay también cada cuento... Claro que, al parecer, nadie tiene la culpa del caso, puesto que los verdaderos «cuerpos del delito» son los petecillos pantanos, que se les ha metido en la cabeza—mejor diremos el hormigón—el no recibir visitas extrañas, cual son, por ejemplo, la señora nieve y la señora lluvia, y prefieren estar ellos a «dos velas». Pero lo malo es que a nosotros también nos obligan a estar, no a dos velas—que esto también resulta caro hoy día—, sino a una sola vela, y la verdad es que no dan, que digamos, mucha luz. A este paso, en pleno invierno, vamos a oír contar varias historias sobre el fluido, como aquella tan curiosa de un condenado a la silla eléctrica que, por falta de corriente, hubieron de electrocutarle a base de cerillas.

Pero lo más curioso de la cuestión es que aquí parece se pretende llevar a todo la contraria. ¡Tenemos una suerte en Segovia! Un día, en vista de que el asunto del fluido no se arreglaba, van los industriales y, convocados por la Delegación Provincial de Sindicatos, se reúnen para «ver qué pasa» y como se irradia evitar el perjuicio que esto irradia a todos. Pues, señor, al día siguiente nos enteramos de que no puede mantenerse el servicio que se dio hasta el día de la reunión. Nuevas restricciones, si no crean que nos hemos equivocado. Y esto cuando ya en Segovia ha estado el deshielo y se nos cuele el agua por entre la suela de los zapatos. Dentro de poco comenzaremos a publicar noticias y comentarios de inundaciones. «El rápido deshielo ha producido una rápida enorme en los ríos tales y cuales, y a consecuencia de ellos, treinta y dos pueblos se han visto inundados por las aguas». Y así muchas como éstas. ¡Ironía de la vida! Y nosotros, mientras tanto, sin luz, porque... no hay agua en los embalses.

Y miren por cuanto, el que verdaderamente nos está haciendo la pasuca es... el «sistema central». Vaya elemento. ¡Y nosotros que le tenemos simpatía...! Claro que la simpatía es hacia ese sistema central de nuestros montes que estudiamos un día, perdido ya en la nebulosa de los siglos y en la oscuridad de las noches, en la escuela. Porque el otro «sistema» es bastante más difícil de aprender. Hoy doy luz, mañana la quito, al otro la quito, y al otro la doy. Y cuando uno «da» la vuelta a la llave... «nada por aquí, nada por allá», y te tienes que marchar a la calle, donde al menos la luna tiene un poquito de nosotras y nos manda un poquito de resplandor. Y mientras al «sistema» no se le ocurra taparnos el cielo con nubes...

Total, que los pantanitos, los «sistemitas», el fluido y tal, nos están haciendo la faena.

Y por si los cortes «adicionales» son pocos, ahí tenemos ahora que se nos obsequia con corte total los próximos viernes y sábado. Pero como somos optimistas, esperamos que de aquí al sábado algo habrán mejorado las cosas.

DE SOCIEDAD

Natalicio
Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa del industrial de esta capital don Pablo de Andrés Soblecheiro e hija del jefe de Administración del Cuerpo de Prisiones, don Francisco Alvarez Alonso. Reciban nuestra enhorabuena.

SUCESOS

Lesionados por caídas casuales
En la Casa de Socorro han recibido asistencia facultativa de lesiones que se produjeron por caídas casuales en la vía pública. María Gómez Bernádez, de 50, domiciliada en el Puente de Hierro, de fractura de radio izquierdo en su tercio inferior; Natividad Galindo, de 15, con domicilio en la Colonia Varela, de distensión de ligamentos en la articulación del húmero cubital derecho; y Alejandro Lucáñez, de 40, natural de Bernuy de Porreros, de fractura de cuello de fémur de la pierna izquierda. Este último hubo de ser trasladado en un «taxi» a dicho Centro benéfico, y ha quedado hospitalizado en la Policlínica del 18 de Julio.

Asimismo fué atendido también en dicho centro, Julio Pérez, de 15 años de edad, domiciliado en Doctor Sancho, número 8, que presentaba herida por aplastamiento en el dedo índice con fractura del mismo en la segunda falange, lesión producida de forma casual.

JUNTA PROVINCIAL DE ELECCIONES SINDICALES

Exhibición de listas provisionales Sección 2.ª del Censo Electoral
Han quedado expuestas al público en la galería de esta Delegación Provincial de Sindicatos (Casa de los Picos), las listas provisionales de la Sección 2.ª del Censo Electoral Sindical—técnicos, administrativos, especialistas y mano de obra en general—, correspondientes a esta capital. Los pertenecientes a productores encuadrados en Hermandades y Sindicatos o Gremios locales de los restantes Municipios de la provincia, son exhibidos en los lugares de costumbre de las respectivas entidades, de su domicilio.

El plazo de exhibición terminará el día 15 de los corrientes, pudiendo presentarse durante el mismo, y por escrito dirigido al jefe de la entidad sindical, a que se pertenezca, las oportunas reclamaciones por exclusión indebida o por figurar con datos erróneos.

Lo que se hace público para conocimiento de todos los productores, de esta capital y provincia, invitándoles a que comprueben su perfecta inclusión en esta Sección del Censo Electoral, a efectos de poder participar en las elecciones de sus cargos representativos en la Organización Sindical.

Actuación en el teatro Cervantes de la compañía de Manolo Caracol y Luisa Ortega

Ayer, en funciones de tarde y noche, hizo su presentación en el coliseo de la Canaleja la Compañía de arte folklórico que dirigen los artistas Manolo Caracol y Luisa Ortega. El espectáculo había despertado gran interés y, al menos en la función de la tarde, se registró una buena entrada en el patio de butacas y un lleno en las localidades altas. Suponemos que por la noche pasará lo mismo.

La Compañía interpretó la fantástica lírica en dos actos, dividida en diecisiete cuadros, original de Antonio Quintero y Rafael de León, música del maestro Quiroga, titulada «Torres de España». La obra es, en realidad, una sucesión de estampas sin el más leve hilo argumental. Pero esto no es nuevo. Sabemos siempre que ello es peculiar en espectáculos de este género que no son más que unas variedades arrevistadas. Dominan el folklore ardaluz, aunque sin saber exactamente por qué, surge alguna estampa de carácter regional como el de la jota, o se da la tonadilla en sí sola para lucimiento de la tonadillera Luisa Ortega. La música del maestro Quiroga es pegadiza y agradable, quebrada muchas veces por el ritmo flamenco—que domina en la obra—con la intervención del guitarrista.

La interpretación fué, en conjunto, buena. Manolo Caracol no ha perdido el estilo que le ha hecho famoso, pero ayer no le vimos en la plenitud de facultades. Logró algunas buenas interpretaciones, pero en un tono medio que no le va al flamenco. Caracol, con Luisa Ortega, dieron una lección de dominio de escena. Luisita estuvo muy bien durante toda la representación, pero nos gustó mucho más en sus creaciones individuales: en la canción de «Pena, pena» y en la que hubo de interpretar, ya en flamenco, después de la que hemos mencionado. Pilar del Valle se lució en sus intervenciones coreográficas, y Gabriela Ortega en sus recitaciones. Manolito Díaz estuvo en todo momento muy gracioso, dando gran amenidad a la representación. El resto de los artistas contribuyeron a un agradable conjunto.

La escena muy bien presentada en decoración y vestuario, habiéndose conseguido acertadamente para el

rea. De los mismos, los juegos de luz.

Al público le gustó la obra, aplaudió en varios momentos y al fin de los cuadros, haciendo repetir algunos números. Y a esperar la Compañía que ayer mismo se anunciaba.

DE INTERES PARA LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1953

Nota de la Alcaldía.—Todos los mozos pertenecientes al alistamiento de esta capital y reemplazo de 1953 y agregados al mismo, se pasarán por el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento, durante los días comprendidos del 8 al 11, ambos inclusive, y horas de diez a dos de su tarde, a fin de notificarles un asunto de interés para los mismos, advirtiéndoles que de no comparecer en los días citados les pararán los perjuicios a que haya lugar.

Segovia, 6 de Febrero de 1954.—El alcalde, Jesús M.ª de Yraola y Palomeque.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos y dos matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Pablo de Andrés Alvarez, hijo de Pablo y Julia, y María Estrella López Rossi, hija de Santiago y Carolina.

Matrimonios.—Mariano Huertas de Frutos, con Andrea María del Pilar Martín Piñero, y Jesús Virseda Sanz, con Ascensión Santamaría Martín.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José B. Abella, plaza de Franco, 21 y la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 9.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7,15 y 10,45, programa doble con las películas «Hombre acosado» (3) y «Odio entre hermanos» (3 R).

Cine Las Sirenas.—A las 7,30, la película «La máscara de hierro» (3);

Clave de las calificaciones morales de esta cartelera:

(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa. (S. C.) Sin censura.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 8.—Premiado con 50 pesetas, número 262. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 62.

Cuando adquiera el cupón Pro-Ciegos, piense en la gran aportación que esto supone en beneficio de los privados de vista.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 675,2 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 12 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 4,8°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 676 m/m.
Dirección del viento: SO.
Fuerza del viento: 8 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 3,2° sobre cero.
Lluvia recogida: 1,5 litros m².

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302

LUIS SIRERA
Médico del Dispensario Antituberculoso
Especialista en pulmón y corazón
Medicina interna Rayos X
Consulta diaria de 3 a 5
San Juan, 7, principal
Teléfono 2115 Segovia

DR. EUSEBIO NUNEZ
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
De 12 a 2
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º

Clinica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia

G. DIAZ
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf 1819. Segovia

DR. ESCUDERO VALVERDE
Nerviosos y mentales
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16-18

CANDIDO GARCIA MARTIN
Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar
Piel, sangre y sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8
Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia

JOAQUIN VELASCO MARTINEZ
Del Hospital Militar
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4
Independencia, 3, pral. Segovia

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

Detención del autor de un crimen cometido hace once años

El homicida se había convertido en obrero apreciado por sus superiores y compañeros

Barcelona, 8.—Al cabo de once años de cometerse un crimen, la Policía ha detenido al autor del mismo. El 5 de Abril de 1943 fué hallado, entre el follaje de la finca denominada «La Sinfa», el cadáver del propietario de la misma, José María Vedruna Blanco. Practicada la autopsia, se dictaminó que la muerte se había producido con dos meses antes del hallazgo del cadáver, y que fué ocasionada por asfixia.

Tras laboriosas pesquisas de los agentes de Policía, se ha practicado la detención de Juan Bigas Fabras, de 32 años, natural de Castell de Vallés, y residente en Barcelona, desde hace muchos años. Sometido a interrogatorio en la Brigada de Investigación Criminal, terminó por confesar su delito, manifestando que conoció a su víctima en el barrio chino de Barcelona, donde Vedruna le propuso trabajar en su finca como bracer, con el jornal de una peseta diaria, comida y ropa. Después de unos meses de estar prestando servicio en la citada finca surgieron desavenencias entre ambos, regresando Bigar a Barcelona sin haber cobrado el total de lo devengado. Un mes después, y como quiera que el autor del crimen no lograba percibir lo que le adeudaba, a pesar de sus requerimientos por carta, el detenido se trasladó nuevamente a la finca. Como no lo encontraron allí se dirigió a otra cercana, también de la propiedad de la víctima y próxima al lugar donde fué hallado el cadáver. La discusión entablada degeneró en riña, durante la cual el detenido propinó a su víctima un fuerte golpe en el estómago y otro en la cabeza, que le dejaron sin sentido. Lo ató de pies y manos y lo amordazó con un pañuelo para provocar la muerte por asfixia.

Muchas señoras no saben cómo peinarse

Cuando el pelo es graso con exceso, todos los peinados fracasan. Ni largo ni corto sientan bien. Haría falta estarlo lavando siempre, pero esto es muy molesto, además el tiempo que se pierde: entre lavar y secar... Es mucho mejor y más seguro, empapar un paño de felpa en LOCION AZUFRE VERI y frotar bien toda la cabellera. Queda limpiísimo, sin grasa, seco y fortalecido, sin caspa y más obediente al peinado y al ondulado. Además, se aviva el color, pareciendo que tiene «más vida».

ANUNCIOS POR PALABRAS

DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

COMPRAS

APARATO de sierra 80 cms. Teléfono 1387.

MOTOR de gas-oil Diesel, marca «Mancía», de 10 HP, arranque en frío, toda prueba, con un año trabajando, nuevo, vende o cambio por uno eléctrico de 20 a 25 HP. Félix de Santos. Navas de Oro.

VENDO setenta dentales madera de hilo, tablas, terciados, tabloneros, propios para carpintería. Mariano Tardón (Mayor). Aldea Real.

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. BOLA, 13, Madrid.

BUEN consejo. Para bodas, bautizos, onomásticas, festejos: Caramelos Cantalejo.

AUTOMOVILISTAS: Para sus neumáticos, en las mejores condiciones, Accesorios La Unión.

AMPLIADORA y esmaltadora para fotografía. Perfumería Iris. Juan Bravo, 38.

CAMION G. M. C., 5 toneladas, buen estado. Proporcionando trabajo para el mismo. Razón: Publicidad Ultralás. San Juan, 17.

MAQUINARIA para trabajar madera. Motores eléctricos. Jesús Horcajo. Segovia.

GANADOS Y AVES

VENDO seis cerdos, 65 arrobas, cebo garantizado. Eladío, Marazoleja.

MULA domada, tres dedos más de la cuerda, cuatro años, vende Juan Ignacio García, en Bernuy de Coca.

VENDO 6 sementales merinos. Mariano Martín, Garcillán.

VACA suiza abocada al primero, venden, El Pocollo. San Ildefonso.

VENDO vaca recién parida, 14 azumbres; novillas parida y abocada. Elías Rodríguez. Carbonero el Mayor.

SUIZA recién parida del tercero, vende, Priscilio Sastre, Marazuela.

VENDO cinco novillas suizas, dos recién paridas. Clemente Lozoya. San Marcos, 7.

¡¡Máquinas de escribir por 125 pts!!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR, en su nuevo modelo, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil, dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 125 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio, mas embalaje, contra talón-orden. Dirigirse: JENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

Cartelera de Espectáculos

Las Sirenas
UNICO DIA
Miércoles, 10. A las 7,30 tarde
Louis Hayward-Joan Bennett
La máscara de hierro
Una película repleta de acción, misterio, intriga y desafíos
Jueves, 11. Espectacular estreno:
Capitán China
Por John Payne y Gail Russell

CINE Cervantes
Miércoles. A las 7,15 y 10,45
Hombre acosado
Por Alfredo Mayo, Maruja Asquerino y Mario Berriatua
Odio entre hermanos
Por Edward G. Robinson, Richard Conte y Susan Hayward

FABRICAS DE GALLETAS
Compráramos directamente importantes partidas de galletas para servir periódicamente a la plaza de Madrid. Sólo tratamos con fabricantes. Ofertas a «GALLETAS». Apartado 625, MADRID.

PERFUMERIA VELASCO
Servimos a las mejores familias de Segovia

SONRIA, POR FAVOR

PREGUNTA
El maestro.—¿Cuál es el animalito que se pasa todo el día trabajando para que tu mamá tenga medias de seda?
El niño.—Mi papá.

Servimos a las mejores familias de Segovia
PERFUMERIA VELASCO

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Ildefonso Madrigal Llamas
DEL COMERCIO
Que falleció en Cuéllar (Segovia) el 10 de Febrero de 1952 a los 67 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Su sabidosa esposa doña Enriqueta Sánchez García; hija doña María Encarnación; hijo político don Salvador Calderón (capitán de Aviación); nietos Salvador y María Cristina; hermana doña Lucía; hermanos políticos, tía, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren en ese día serán aplicadas por su eterno descanso.

En el FRENTE de la MODA

«Porridge», el color de la temporada, ha dado lugar a una violenta discusión entre ingleses y escoceses

El más misterioso de los modistos parisienses. La alta costura italiana ha inaugurado un nuevo tipo de desfile de modas

La guerra que actualmente se desarrolla en el frente de la moda es más bien pacífica; solamente se disputa el largo de las faldas. De la victoria o derrota final decidirán, por cierto, las señoras. En Luisville, Estados Unidos (¿cómo no?), se ha fundado ya el club L. B. K., o sea (Little be-long knee), lo que en cristiano quiere decir «un poco por debajo de la rodilla». El citado club se propone luchar contra la «línea Dior». En Inglaterra, hasta el Gobierno tuvo que intervenir en la cuestión, nada indiferente, de hasta qué punto se podrán ver las piernas de la reina Isabel.

Recordemos brevemente la historia de la «línea princesa», que tan decisivamente influye en la nueva moda y hasta sirve de nombre a toda la colección de Maggy Rouff. El vestido princesa, creado hacia 1900, poseía únicamente costuras longitudinales, es decir, que carecía tanto de la costura transversal alrededor del talle como del cinturón; por ello, y como protesta contra el corsé y otras fajas incómodas, lo adoptó el movimiento feminista. Pero el mismo vestido princesa remonta al «vestido reformador», que la conocida casa de modas parisense Worth mostró en una exposición de vestidos, celebrada en Londres, en 1853.

El color de la temporada, creado por el modisto londinense Norman Hartnell, se denomina «porridge» y

Prórroga de la veda para la pesca del salmón y la trucha

Madrid, 9.—La Dirección General de Montes, Caza y Pesca Fluvial, por las atribuciones que le confiere el artículo 13 de la ley que regula el fomento y conservación de la pesca fluvial, ha acordado prorrogar la veda para la pesca de la trucha y del salmón, con carácter general en todas las aguas continentales, siendo el primer día hábil para esa clase de pesca el 1 de Marzo.

Se exceptúan de esta Orden los ríos en los cuales haya disposición especial sobre los períodos legales de pesca.

El objeto de la prórroga es proteger los desoves tardíos de las dos especies de salmonidos.

LOS ROJOS, a 24 kilómetros de LUANG PRABANG

Luang Prabang (Laos), 8.—Las vanguardias comunistas se encuentran a sólo 24 kilómetros de esta ciudad, por el Norte, a orillas del Mekong. La artillería francesa ha concentrado su fuego sobre las fuerzas del Vietnam que se atreven a salir de la jungla y presentarse en la llanura que se extiende ante Luang Prabang. Un portavoz del mando francés declara que esta ciudad jamás caerá en poder del enemigo.—Efe.

LUCHA CUERPO A CUERPO EN DIEN BIEN FU

Hanoi, 8.—Las fuerzas de la Unión Francesa libraron combate cuerpo a cuerpo a tres kilómetros al Noroeste de la fortaleza de Dien Bien Fu. Al parecer, los rojos disponen en este sector de un total de 35.000 hombres.—Efe.

Dragaminas yanqui para España

Washington, 8.—El embajador de España, don José Félix de Lequerica, saldrá el próximo viernes para San Diego (California) para asistir a la ceremonia de la entrega de un dragaminas norteamericano a una tripulación española. Esta será la primera unidad naval norteamericana que se entregará a España con arreglo al acuerdo militar. Acompañará al embajador el agregado naval, don Fernando Meléndez.—Efe.

AYUNTAMIENTO DE ALDEA REAL

Subasta de resinas

El día 12 del presente mes, a las trece horas, se celebrará la subasta de la resina de 2.332 pinos a vida, del monte «La Ceguilla», bajo la tasación de 18.142,96 pesetas.

La presentación de pliegos puede hacerse todos los días hasta las trece horas del día anterior al de la subasta.

Para más detalles ver el B. O. de esta provincia número 8, del 18 de Enero último.

Aldea Real, 4 de Febrero 1954.—El alcalde, Avelino Herranz.

LA LOTERIA DEL FUTBOL

◆ 174 acertantes de doce resultados en la 19 jornada. Percibirán 13.880,85 pesetas cada uno

● Y los 3.366 de once a 717,50 pesetas

Madrid, 8.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la decimonovena jornada de Liga, aplazado hasta la llegada de los boletos de las Delegaciones de Asturias: Boleto vendido, 2.927.600. Recaudación, 8.782.800 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios: 4.830.540 pesetas. Reparto de premios: 2.415.270 pesetas, a repartir entre 174 boletos máximos acertantes de 12 resultados, provisionalmente a 13.880,85 pesetas cada uno. 2.415.270 pesetas a repartir entre 3.366 boletos más aproximados de 11 resultados, provisionalmente a 717,50 pesetas cada uno.—Alfil.

El contramaestre de un barco arrebatado de cubierta por una ola

(Viene de la página 4)

Carretera, están cerrados al tráfico, a causa de las nieves, los puentes de Portillas del Padornelo y de La Canda, en la carretera de Villacastín a Vigo; Pajares, en la de Adanero a Gijón; Orduña, en la de Burgos a Bilbao; Piqueiras, en la de Madrid a Pamplona; todos los de la provincia de Santander; la carretera de Madrid a Francia, en la provincia de Gerona, y la de Murcia a Alicante y Valencia, en esta última provincia.

Siempre abiertos al tránsito, aunque el paso se hace con dificultad y con imprescindible uso de cadenas, los de Barázar, en la carretera de Tarragona a San Sebastián; Areñio, en la de San Sebastián a Santander y La Coruña; Piedrafita del Cebrero, en la de Madrid a La Coruña; Echegarate, en la de Madrid a Irún, y Somosierra, en la de Madrid a Irún.

El de Navacerrada continúa cerrado, y aunque se puede llegar con cadenas hasta el puerto, el hacerlo resulta peligrosísimo por la existencia de hielo.

SUBVENCION A DAMNIFICADOS DE CANARIAS

Los temporales de nieve han afectado a diversos pueblos de la provincia de Cádiz, especialmente Villamartin, Setemil, Alcalá del Valle, Algodotna, ies, Zahara, Torre Alhaguime, Grazalema, Olvera y Espera. Estos pueblos quedaron totalmente incomunicados por carretera, telégrafos y teléfonos, manteniéndose únicamente comunicación con ellos a través de la «radio». Se les envió socorro por medio del delegado de Auxilio Social comisionado por el gobernador civil. Se establecieron en dichos pueblos cocinas populares, entregándose socorros a los necesitados, así como jornales a los braceros del campo. Toda esta labor se llevó a efecto merced al apoyo decidido de los curas párrocos, los alcaldes y los vecinos pudientes.

Ayer por la tarde comenzó a llover en la provincia gaditana.

En Huelva, después de varios días a dos y cuatro grados bajo cero, el termómetro ha subido a más de ocho grados.

El ministro de la Gobernación ha concedido una subvención para auxilio de los damnificados por los temporales en varios pueblos canarios.

Maniqués de París

Los modelos vienen y se van; quedan las maniqués. En contradicción a la leyenda demasiado extendida, las maniqués solamente raras veces se casan con un espectador entusiasta, porque, de hecho, ya suelen estar casadas y, muchas veces, hasta son madres felices. Ahí está, por ejemplo, Dionisia, de la casa Paquin; tiene 27 años, es la esposa de un ingeniero y se muestra orgullosísima de su hija Mariela. Su compañera de equipo, Audy Lamoural, de 22 años, está buscando piso donde poner casa. También en la «cabina» de la casa Fath hay dos mamás felices; «cabina» es la denominación del equipo de maniqués de una casa de modas. En cada «cabina» hay un modelo estrella. Dior tiene hasta dos, Victoria, estudiante, y Movieta, antigua secretaria. Las dos viven muy modosamente en casa de sus papás, y en su vida particular se llaman Juanita y Dionisia.

En la alta costura italiana, la casa Ritu ha inaugurado un nuevo tipo de desfile de modas. Las maniqués llevan una especie de antifaz que les cubre media cara, para que los compradores no se distraigan mirando a las muchachas, en vez de fijarse en los «objetivos», los nuevos modelos, casi como en la antigua Venecia.

Sofía, la célebre estrella de las maniqués parisenses, ha cambiado de profesión. Ya no exhibirá los nuevos modelos, sino que de aquí en adelante se dedicará a criticarlos. Una revista femenina le ha ofrecido el puesto de redactora de modas, y Sofía, pensando que aun la maniqué más célebre no goza de una juventud eterna, aceptó.

Y, por fin, la maniqué más grande del mundo lo es, sin duda alguna, la torre Eiffel. Mientras que abajo, en la ciudad, se exhiben las nuevas colecciones, ella se presenta en su nueva y radiante iluminación de gas neón.

En Valencia se desplomó un andamio de un quinto piso

Cayó en un balcón un albañil y otro se estrelló contra el suelo

Valencia, 8.—Cuando pintaban la fachada, a la altura del quinto piso, en la gran vía del Marqués del Turia, se rompieron la polea y cuerda que sujetaban el andamio y cayeron los dos albañiles que estaban sobre él. Uno de ellos, llamado José Marco, cayó en uno de los balcones salientes del piso inferior, sufriendo sólo heridas leves; y el otro, llamado Bautista Romero, dió con su cuerpo en la acera, resultando gravísimamente herido. Fué trasladado al hospital.

Mató a un convecino de dos cuchilladas en el cuello

Peralta, 8.—En un salón de esta localidad, con motivo de las fiestas de invierno, actuaba una orquesta con una animadora. El vecino Ricardo Silvestre subió al escenario con intención de bailar, a lo que se opuso la autoridad, empujándose el referido vecino en no abandonando el local. Entonces Serafín Eraul intentó convencer a su convecino para que se marchara del salón, pero Silvestre sacó una navaja, con la que le propinó dos cortes en el cuello, dándose después a la fuga. Curado de primera intención en esta localidad, Serafín Eraul fué trasladado al Hospital Provincial de Pamplona, donde falleció.

El agresor fué detenido horas después en su domicilio, ingresando en la cárcel.

Siete heridos al chocar un automóvil en un pretil

Madrid, 9.—A las siete y media de la mañana de ayer un automóvil de turismo en el que viajaban siete personas chocó, a la entrada del aeropuerto de Barajas, con un pretil. El automóvil quedó destruido y sus ocupantes fueron auxiliados por personal del aeródromo, que los llevó al departamento sanitario, donde se les hizo la cura de urgencia por el doctor Muñiz y el practicante don Alfredo Obarrio. Los lesionados son:

Hacia la ordenación económico-social de la provincia DE CADIZ

Cádiz, 8.—En el Gobierno Civil se celebró esta tarde una reunión, que fué presidida por el gobernador, y a la que asistieron los técnicos de la Presidencia del Gobierno que han venido desde Madrid y los de esta provincia, para tratar del proyecto del plan de ordenación económico-social, que fué enviado al Gobierno en Diciembre del pasado año.

El gobernador civil, señor Alvarez Rementería, hizo una exposición detallada de los problemas que afectan a la provincia de Cádiz, y subrayó la necesidad de que se lleve a efecto el estudio de los mismos. Aludió también a los graves problemas existentes, tanto en el orden religioso como en el de la enseñanza, las comunicaciones y los aprovechamientos hidráulicos. Después de un amplio cambio de impresiones, se acordó que los técnicos de la Presidencia del Gobierno y de la provincia de Cádiz estudien por separado cada uno de los problemas para elevar después la oportuna propuesta al Caudillo, gran conocedor de la situación de Cádiz y su provincia.—Cifra.

2 NOTICIAS curiosas

● A 60 CENTIMOS EL KILO DE BURRO

Teledo, 8.—Un burro para trabajo ha sido vendido al peso, a razón de sesenta céntimos kilo. Este curioso caso se ha registrado en el último mercado ganadero de Iglesias.—Cifra.

LAS RANAS INLESAS EN PELIGRO

Londres, 8.—Reina gran alarma entre los herpetólogos ingleses por haberse observado en los pantanos de Rommey (condado de Kent) la presencia de unas ranas caníbales de gran tamaño procedentes de Francia y que ponen en riesgo de exterminio a las ranas inglesas, más débiles y reducidas de tamaño. La invasión se inició por las costas del sudeste de Gran Bretaña y se teme se extienda rápidamente por el país.

No se sabe cómo ni cuándo llegaron las ranas invasoras a Inglaterra. Pertenecen a tres clases de ranas diferentes y todas ellas no sólo persiguen y atacan a sus congéneres británicas, sino que las devoran «alegremente» sembrando la alarma entre los herpetólogos. Se supone que las ranas invasoras proceden de algún laboratorio experimental.

DISCURSO DEL CAUDILLO

(Viene de la página 1)

pueblo marroquí desamparado y sujeto a la arbitrariedad de la nación protectora.

El que otras naciones interesadas mantengan silencio ante la situación de grave tensión que el mundo vive, no quiere decir que aprueben y no guarden reservas frente a lo violento e insolito de la acción gaífa.

ESPAÑA SEGUIRA. FIEL Y LEAL A LOS HERMANOS MARROQUÍES

Por mi parte, yo puedo asegurar que España seguirá fiel a los tratados y leal a sus hermanos marroquíes; defenderá con tesón la unidad de Marruecos y la letra y espíritu de los acuerdos, sin aceptar situaciones de hecho que, en pugna con nuestro sentir, lo están también con la moral internacional y con la letra y el espíritu de los convenios concertados, seguros de que la fuerza de la razón acabará triunfando sobre la sinrazón de la fuerza.

Mientras esa hora os llegue, la zona marroquí confiada a nuestra protección, continuará bajo la soberanía de S. A. I. el Príncipe Muley El Mehdi, que Dios ilumine y proteja, asistido por nuestro alto comisario, autoridad del Majzén, bajas y caídas de la zona, guardando las puras esencias del Protectorado, fieles a la unidad del Imperio y el sentir del pueblo marroquí, sobre el que pido a Dios derrame sus bienes y consuelos. Gracias, hermanos.

Estas palabras del Caudillo fueron acogidas con una gran salva de aplausos, así como contestados con entusiasmo los vivas que el alto comisario dió a Franco, a España y a Marruecos.

Finalmente, el Generalísimo se despidió con todo afecto de las personalidades asistentes al acto, estrechando entre sus brazos a los representantes del pueblo marroquí, que abandonaron palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.—Cifra.

SEPA VA perder el tiempo

CRUCIGRAMA N.º 928 Por Mirospa

| | | | | | | | |
|----|---|---|---|---|---|---|---|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 |
| 1 | | | | | | | |
| 2 | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | |
| 9 | | | | | | | |
| 10 | | | | | | | |
| 11 | | | | | | | |

HORIZONTALES: 1. Desinencia verbal. Nombre de varón.—2. Aposento. Aquí.—3. Cerveza inglesa. Epocas. 4. Habitante de la Luna.—5. (Al rev.) Pico de los Alpes. Símbolo del sodio.—6. Capítulo del Alcorán.—7. (Al rev.) Letra turca. Deidad egipcia. Campeón. 8. Dicese de la persona encargada de probar los vinos.—9. Gran lago salado del Turquestán. Hogar.—10. (Al rev.) Dos. Paso subterráneo.—11. Instrumento agrícola. (Al rev.) Símbolo químico.

VERTICALES: 1. Tuestas. Manchada.—2. (Al rev.) Máquina para tejer. Detener.—3. Bobos, simples. Obstipue. 4. Símbolo del radio. Río de Rusia.—5. Preposición. (Al rev.) Regalar. Símbolo del molibdeno.—6. Nombre de mujer. Husmeé.—7. (Al rev.) Acomete. Embuste, engaño.—8. Arte de pesca. Tostar.

Solución al crucigrama número 927

HORIZONTALES: 1. Oe. Clara.—2. Reto. Mal.—3. Ola. Lama.—4. Carteras.—5. Ra. As.—6. Seas.—7. aP. Cu. Os.—8. Caminado.—9. Usar. raL. 10. Tas. Cola.—11. Osado. Ar.

VERTICALES: 1. oroC. Macuto.—2. Celar. Pasas.—3. Taras. Masa.—4. Co. éir.—5. Le. Aun. Co.—6. Amarrís. Aro.—7. Ramas. odalA.—8. Alas. Aso. lar.

ADIVINANZA

Número 407:
Un cuartito lleno de cepas
ni están verdes, ni están secas.
(Solución al número 406: El cigarrón.)

LAS ALGAS, NUEVA MATERIA PRIMA PARA LAS PIELS DE CHORIZO

Ya hacia fines del siglo XIX, se intentó fabricar tripas artificiales y poco después de 1870, se menciona por primera vez la tripa de pergamino. Unos cuarenta años más tarde, se ideó el primer procedimiento para fabricar tripas a base de tejidos de seda impregnados, método que luego fué desarrollándose continuamente. Fundándose en conocimientos de índole muy diversa, se procedió, a partir del tercer decenio de nuestro siglo, a fabricar tripas completamente nuevas, carentes de costura, de celulosa pura, resistentes y absolutamente estériles. A continuación, se crearon diferentes clases de tripas de celulosa, por ejemplo, para el salchichón ahumado. Esta última tiene la propiedad de seguir adherida a la masa de carne en su proceso de contracción, sin separarse de la misma. Además, se crearon tripas especiales de morcilla que, una vez cortada la misma, se desprenden fácilmente de la masa. Un tipo de especial interés lo constituye la tripa artificial en la que los chorizos se escaldan o ahuman, para separarlos luego de la piel. Por la escaldadura o ahumado, la proteína de la carne se coagula en su superficie produciendo una piel natural, que mantiene unida la masa. Otro procedimiento completamente diferente, consiste en la fabricación de tripas orgánicas, a partir de los desechos de piel sin curtir, procedentes de la industria del cuero. Siguiendo un proceso especial y complicado, las fibras se elaboran para formar un tubo sin costura, muy semejante a la tripa animal. Estas tripas de tres capas de fibras superpuestas, poseen una resistencia extraordinaria. El último escalón de tantas tentativas lo constituye la tripa artificial comestible. No se produce de celulosa ni de fibras de cuero, sino de algas, obtenidas a partir de las algas marinas. Esta es la primera tripa artificial comestible, fácilmente masticable y digerible, insípida, resistente a la rotura y al estiramiento.

4º CONCURSO PROFIDÉN
SEPTIEMBRE 1953 • MAYO 1954
OCHO SORTEOS DE REGALOS UNO MENSUAL
17.072 PREMIOS
POR VALOR DE **850.000 PTS.**

¡El concurso del hogar!

SOLICITE LAS BASES A SU PROVEEDOR DE DENTÍFICOS

CUBERTERIAS DE PLATA
Royal & C
MUÑECAS Gisela
RADIO MARCONI
ESTUFAS Y PLANCHAS
CAFETERAS CRESPO
VAJILLAS "SANTA CLARA"
BALONES CONDOR
BICICLETAS B-H

CAMPANA "PROFIDÉN" DE HIGIENE DENTAL

Automovilistas
si su coche es
Chevrolet Opel D. K. W. Pegaso Ford Dodge Citroën Fiat
o de cualquier otra marca, los recambios más baratos podrá adquirirlos en **ACCESORIOS**

LA UNIÓN
Fernández Ladreda, 10. Segovia.

Graves daños DEL TEMPORAL en la producción de agrrios

▲ Se piden auxilios al Estado en beneficio de los agricultores

Madrid, 9.—Bajo la presidencia del gobernador civil, señor Salas, se han reunido en Valencia los procuradores en Cortes residentes en aquella capital. El objeto de la reunión ha sido el conocimiento de los graves daños causados por las heladas en la comarca naranjera y el estudio de las peticiones en auxilio de las zonas afectadas, que habrán de solicitarse de los poderes públicos.

El gobernador civil dió a conocer a los reunidos los informes que han sido facilitados por los jefes de los servicios técnicos del Estado, de la producción naranjera y también fueron informados los Sindicatos de Frutos de la cuantía y extensión de los daños en las distintas comarcas. Se acordó dirigir un ruego al Ministerio correspondiente en petición de que se concedan con toda amplitud y rapidez beneficios de créditos agrícolas

con las máximas facilidades para los agricultores; moratoria y facilidades de créditos bancarios para el comercio naranjero; crédito extraordinario de paro para atenuar el problema social; moratoria y facilidades fiscales; e igualmente interesar del Ministerio de Obras Públicas se subasten y activen el mayor número posible de obras en las zonas afectadas y especialmente aquellas que tengan relación con la economía naranjera.

El Gran Visir de Marruecos, EN MADRID

◆ LE ACOMPAÑAN notables marroquíes

▲ Expresarán al CAUDILLO su adhesión por la obra de España en el Protectorado

Madrid, 8.—A las nueve y media de la noche, ha llegado a Madrid la Comisión de autoridades y notables marroquíes que preside el Gran Visir del Gobierno jafilino y que, en representación de España en Marruecos, expresará a Su Excelencia el Jefe del Estado la adhesión y cariño de aquel pueblo. La Comisión está constituida por las siguientes personalidades musulmanas del Protectorado:

Gran Visir, Si Ahmed Ben Abdelkrin El ad-Dad; Naib del Gran Visir, el Hach Mohamed Amar Uchen; Almotacen de Tetuán, Si Mohamed Ben Abud; bajaes: de Tetuán, Si Liasid Ben Taleb Ben Salh; de Chausen, Taeb Muley Ahmed Ben Si Mohamed Meslohi; de Villa Sanjurjo,

Si El Mokri Ben Soliman El Jatabi; caid de Beni Yusef y Beni Scar (Lucus), Hamadi; de Senhaia (Rif), Si Seddic Ben Si Mohamed Si Seddic Ajamelich; de Necor (Beni Urriaguel), Si Ahmed Ben Mohamed Duda; y kadi de Larache, De Beni Said y Deto Youk. Como jefe político de la expedición, figura el subdelegado de Asuntos indígenas, coronel de Infantería, don José Bermejo López.

Como se indica, esta Comisión expresará al Caudillo, como continuación del acto celebrado en Tetuán el 21 de Enero último, la ferviente adhesión del pueblo marroquí por la obra de España en Marruecos. En dicho acto se le impondrá al Jefe del Estado español la medalla de oro de la ciudad de Tetuán.

Para recibir a estas personalidades se trasladaron al hotel donde se hospedaban el director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas; el coronel jefe de Secretarías de la Alta Comisaría de España en Marruecos, don Fernando Córdoba Samaniego y el ayudante de campo del alto comisario, teniente coronel don Rafael Torres Martínez, ambos en representación del teniente general García Valiño.

Con las personalidades musulmanas llegaron además el teniente coronel don Francisco Trujillo Machacón; el capitán señor Azárate Ristori y el intérprete, don José Aragón Cañizares.—Cifra.

RATIFICACION DEL ACTO DE TETUAN

Madrid, 8.—La presencia en Madrid del Gran Visir presidiendo la Comisión de notables, tiene el sentido de ratificación del acto celebrado en Tetuán el 21 de Enero último en el que, millares de marroquíes de todos los puntos de la zona, expresaron ante el alto comisario de España su sentimiento de amor a la obra realizada por España en Marruecos y de repudiación de las ilegalidades impuestas por Francia, en cuyo acto 430 personalidades marroquíes, las más representativas de las autoridades gubernativas, judiciales, religiosas y de todas las fuerzas vivas, suscribieron una histórica acta o «feta», en la que se hacían constar aquellos extremos.

Tenía aquella espontánea manifestación, y el acta de las autoridades que de sus deseos daba constancia el valor auténtico de los actos que nacen libremente del corazón. Por eso estimaron conveniente que el testimonio de lo acordado no llegara a Su Excelencia el Jefe del Estado a través de la frialdad del documento escrito y firmado por ellos, sino que quisieron dar todos su presencia constancia de su adhesión y de su representación la más genuina en Madrid.—Cifra.

«AFRICA», DE TETUAN, PROHIBIDO EN LA ZONA FRANCESA

Tánger, 8.—Las autoridades de Marruecos francés han prohibido la distribución y venta del diario español «Africa» de Tetuán.—Efe.

Argumento para novela

▲ Historia de un padre que creía muerto a su hijo

París, 8.—Un padre espera con impaciencia la visita de su hijo desaparecido hace más de treinta años. La aventura comienza antes de la guerra de 1914. Después de haber sido herido, M. Merc-Lucien Pelletier fija su residencia en Baume-Pas de Calais—durante algunos años y deja en París a su mujer y sus dos hijos, uno de ellos Marcel, nacido en 1916. A su vuelta a París, encuentra el hogar vacío. Cuando encuentra a su familia, la mujer rehusa volver a vivir con su marido. Se arregla la cosa del modo siguiente: la madre se quedaría con el hijo y el padre con la hija pequeña.

Muere la madre y Pelletier queda ignorante de la suerte de su hijo, ya que no sabe que lo ha recogido la Asistencia Pública. Pasan los años de esta suerte, y poco después de la retirada de Dunkerque—segunda guerra mundial—, un soldado le dice a Pelletier que su hijo murió en esta batalla. Y he aquí la sorpresa: hace unos días el señor Pelletier recibe una comunicación de la Policía en la que se le anuncia que su hijo ha sido encontrado y que vive en Grenoble.

DESESPERADA SITUACION ALIMENTICIA EN ALEMANIA ORIENTAL

El ministro de Comercio salió hacia Moscú para pedir ayuda urgente a Malenkov

Berlín, 8.—El ministro de Comercio de la Alemania oriental, M. Gregor, que ha salido en viaje urgente para Moscú, es portador de una petición firmada por el jefe del Gobierno, Otto Grotewohl, y dirigida al dictador soviético, Malenkov, en la que solicita en forma desesperada una inmediata ayuda en alimentos para resolver la caótica situación en que ha entrado la zona soviética de Alemania, según se informa esta noche en fuente fidedigna del Berlín occidental.

COMUNICADO INEXPRESIVO DESPUES DE LA REUNION SECRETA

Al término de la sesión secreta de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias ha sido facilitado el siguiente comunicado:

«En la décimo tercera sesión de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, en Berlín, los ministros se reunieron a las dieciséis—hora española—, en el edificio de la autoridad

aliada de Control, en una sesión restringida, como anteriormente se había acordado.

Los ministros discutieron sobre el punto primero de la agenda. Después, de previo acuerdo, discutieron la cuestión de procedimiento para iniciar la discusión por la conferencia del punto tercero de la agenda. Sobre esto, los ministros acordaron que la discusión de tal asunto podría iniciarse antes del próximo viernes. La reunión terminó a las diecinueve, hora española.»

OTRO SOBRE JEROGLIFICO

▲ Y bastante complicado de descifrar

Peñarroya, 8.—Una carta jerooglífica depositada en Huelva el 31 de Enero, llegó a Peñarroya al día siguiente sin haber sufrido el más mínimo retraso. En el punto de origen quizá no fué difícil localizar la provincia de destino, ya que entre paréntesis podía leerse "El Gran Capitán", aunque la población resultara ya más complicada, puesto que Peñarroya aparecía representada por unas vagonetas de mina y una pirámide de carbón. Pero la mayor confusión se ha producido al tener que averiguar el nombre del destinatario y su domicilio, pues en el sobre sólo aparecían dos dibujos: a tinta de una pala, un racimo de uvas, una madeja de lana; el signo aritmético =, un ramo de planta y "P. R., 99".

Tras detenido estudio de la misiva, que ha resultado ser de novio a novia, se estableció la conclusión de que el nombre podía ser Paula, tomando la primera sílaba de los tres primeros dibujos; el signo, una simple raya doble de separación entre nombre y apellido, y éste el de Mata, por lo del ramo o planta. Finalmente, el domicilio, Primo de Rivera, 99, como, en efecto, así ha sido, recibiendo la carta rompecabezas la impaciente novia, que se ha llevado la doble sorpresa de no encontrar nada dentro del sobre, porque, sin duda, el remitente lo que ha pretendido es convencerse si por este complicado medio llegaba a Peñarroya, y a manos de su prometida, el sobre misterioso mediante el ingenio de los funcionarios de Correos.

Dieciseis muertos a bordo del pesquero portugués «Azor»

A causa de la niebla se estrelló contra las rocas

Lisboa, 8.—El pesquero portugués «Azor», se ha estrellado contra las rocas de Cabo Raso, cerca de Cascaes, a causa de la densa niebla. El barco se fué a pique inmediatamente. Sólo se han salvado dos de los dieciocho hombres que iban a bordo.—Efe.

Salvamento de los supervivientes de un «C-47» que se estrelló en Alaska

Talkeetha (Alaska), 8.—Los oficiales de la base aérea de Elmendorf, cerca de Anchorage, han comunicado que, en efecto, hay seis tripulantes de los 16 del «C-47» que se estrelló cerca del monte McKinley, que están con vida.

Un autogiro del Ejército aterrizó en la escena del desastre ayer mañana, recogiendo a dos supervivientes y avistando a un tercero.

Montañeros en busca de los supervivientes

Anchorage (Alaska), 8.—Veteranos montañeros se esfuerzan por escalar el monte McKinley, el pico más alto de Norteamérica, en busca de trece hombres que se encuentran aún perdidos después del accidente sufrido por un «C-47» de las Fuerzas Aéreas, hace tres días.

El Papa se restablece lentamente

Preces en Madrid, rogando por la salud del Sumo Pontífice

Ciudad del Vaticano, 8.—Con relación al estado de salud de Su Santidad el Papa, Radio Vaticano ha dicho esta tarde lo siguiente:

«Gracias a Dios, el Padre Santo va restableciéndose lentamente. Atenuados los dolores de estómago, ha podido tomar algún alimento. El médico pontificio, doctor Galeazzi, que por razones de prudencia ha organizado una asistencia médica y enfermera constante, ha aconsejado al ilustre enfermo algún movimiento en el interior de su habitación. Esta mañana, el Sumo Pontífice oyó la santa misa y recibió las sagradas especies sacramentales. A mediodía despachó como de costumbre, con monseñor Montini, pro secretario de Estado para los Asuntos Ordinarios.»

A última hora del domingo se declaró que continuaba la ligera mejoría iniciada el sábado en el estado de Su Santidad. Durante el domingo tomó algunos alimentos líquidos y recibió la visita de varios miembros íntimos de su familia.—Efe.

PRECES EN MADRID POR LA SALUD DE SU SANTIDAD

Durante todas las misas celebradas en Madrid el domingo último, se hicieron preces pidiendo a Dios por la salud de Su Santidad Pío XII. Por la tarde hubo una fiesta religiosa especial con la misma intención.

EL CONTRAMAESTRE DE UN BARCO arrebatado de cubierta por una ola

La tripulación intentó, sin conseguirlo, su salvamento

▲ Es peligroso llegar al puerto de Navacerrada por el hielo de la carretera

Madrid, 9.—En el pantano en construcción «Barrio de Luna», hay más de 300 obreros trabajando, que estaban sin alimentos, debido al temporal, que los mantenía aislados. El gobernador civil, acompañado de otras autoridades, se trasladó a las obras, venciendo toda clase de dificultades, para adoptar las oportunas medidas, que han permitido el suministro de víveres a los trabajadores.

CONTRAMAESTRE ARREBATADO POR UNA OLA

A la altura del cabo de Peñas, un fuerte golpe de mar alcanzó al vapor costero «Sofía López» que, procedente de Fez, se dirigía a Gijón. El contramaestre del barco, José María López, natural de Ribadeo, que se hallaba sobre cubierta, fué arrastrado por una impetuosa ola que le lanzó a través de la borda al agua. La tripulación del barco, a pesar del mal estado del mar y del mucho oleaje, intentó, sin conseguirlo, el salvamento del infortunado contramaestre. Después de varias horas de infructuosos trabajos, el patrón del buque desistió de las operaciones de salvamento y puso proa a Gijón, presentándose inmediatamente en la Comandancia Militar de Marina para dar cuenta del hecho.

ES PELIGROSISIMO LLEGAR AL PUERTO DE NAVACERRADA

Según comunica la Inspección Central de Circulación y Transportes por (Continúa en la página 3)

Acuerdo comercial y de pagos entre España y Bélgica

Madrid, 8.—A primera hora de la tarde ha tenido lugar en el ministerio de Asuntos Exteriores la ceremonia de la firma del Acuerdo Comercial y de Pagos entre España y Bélgica, que fué rubricado el día 20 de Enero del año en curso. En representación de España, ha firmado el Convenio el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y en representación de Bélgica, el embajador de dicha nación en España, príncipe de Ligne, asistiendo a la ceremonia los subsecretarios de Asuntos Exteriores y de Economía Exterior, señores Navasqués y Argüelles; el jefe de Protocolo, señor barón de las Torres, directores generales de dicho Ministerio y del de Comercio, y altos funcionarios de la Embajada de Bélgica.

Nuevo embajador de España en el Ecuador

Madrid, 9.—Por dos decretos del ministerio de Asuntos Exteriores, que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», se dispone cese en el cargo de embajador de España cerca de su excelencia el Presidente de la República del Ecuador, don Antonio Villacioros y Benito, y se designa para sustituirle a don Luis Soler y Puchol.

LA U.R.S.S. EN GUERRA SILENCIOSA

▲ Según confesión de Stalin, la lucha contra los agricultores rusos, era peor que la guerra mundial

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO.)—En una de las conferencias internacionales, Churchill, delante de Roosevelt, lanzó de súbito esta pregunta a Stalin:

«Dígame usted, ¿qué lucha fué más dura, la de su política de colectivización de granjas o esta de la guerra mundial?»

«La lucha contra los granjeros fué terrible—respondió, como si se le aliviará de un terrible peso, el dictador ruso—. No luchaba contra aristócratas o terratenientes pequeños en número, sino contra diez millones de pequeños hombres, y aquello era agotador.»

La batalla contra los granjeros se inició en 1921. Al volver Lenin del frente, firmada ya la paz con los alemanes, les dió las granjas a los agricultores diciéndoles que tomaran lo que era suyo. Y tres años después, aquellos se habían convertido en pequeños propietarios. Sobre vino la guerra civil y con el triunfo comunista el Gobierno colectivizó las granjas e inició su nueva economía política. Lenin creía en ella a base de buena voluntad, y Stalin, desconfiando de ésta, llevó esa política a la fuerza.

El resultado fué esa lucha terrible que nos cuenta en sus memorias Churchill: los campesinos resistieron con las armas inclusive en la mano. Y media Rusia hubo de morir de hambre. De cinco a diez millones de hombres fueron fusilados o deportados; quince millones de hombres huyeron a las ciudades y muchísimos más murieron de hambre. Fué la batalla contra los kulak, que todavía, a su muerte, no había terminado.



AL BORDE DEL DESASTRE

Al subir Malenkov al Poder, el régimen comunista estaba al borde del desastre: la producción industrial entre 1940 y 1952 había resurgido en un 230 por ciento, y la agrícola, en un diez tan sólo. Comparado este balance con los días del zar o de la lucha intensa, su descenso era increíble. En 1916, el año antes de la guerra, la población animal era de veintinueve millones de cabezas. Y a partir de aquella época, iba cayendo de dos en dos millones por año. En 1928 no había en las granjas más que diez millones de cabezas.

La causa de todos estos males era la mala voluntad de los campesinos, empeñados en no colaborar. Huían de las granjas colectivizadas cuantas veces les era posible, preferían trabajar en sus explotaciones privadas, robaban las propiedades del «kolkhoz», odiaban a sus capataces y resistían al Estado con toda su alma.

EN PLENA EVOLUCION

A la obstinación de Stalin puso fin la presencia, al frente del nuevo Estado, de un nuevo jefe. Malenkov, tan pronto se hizo cargo del Gobierno del país, a través de Nikita Khrushchev, manifestó su voluntad de cambiarlo todo, censurando, sin miramientos, el desastre del campo frente a la creciente industrialización. Fué ésta una victoria que los campesinos lograron al cabo de veinticuatro años de luchas encarnizadas.

Khrushchev, para fomentar la producción agrícola, ha tenido que condescender en dar mayor libertad a la explotación privada del campo.

UBALDO DE LEON

Libros, Revistas, Impresos de larga tirada, Trabajos comerciales



encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO